

台儿庄古城最暖心的选择——黄花牛肉面!

文/图 吴敬仁 徐嘉

秋风何冽冽,白露为朝霜。白露作为二十四节气中的第十五个节气,是热与凉的分水岭。白露之后,暑气渐消,秋意渐浓,昼夜温差渐渐加大,因此有了“白露秋分夜,一夜凉一夜”的说法。

天气转凉,除了及时添衣以御秋寒外,食物增补也是供给能量的绝佳选择。节气食补最养生,一碗暖心的黄花牛肉面再合适不过了。口感纯正清爽、味感厚重,而且对脾胃寒凉、气滞胃痛

具有明显的食疗作用。

黄花牛肉面是南北饮食文化融合的成果,是大运河的恩施,也是各地游客来台儿庄必尝的美食之一。精选上等培干黄花菜、本地成年黄牛精肉,配以十余种温胃暖中、理气通窍的名贵中药材,加之多种调味佐料一同汇入牛骨头高汤,炖煮出芬芳扑鼻的黄花牛肉汤。

随着升腾的缕缕热气,淡淡的黄花香气令人垂涎欲滴。满满的黄花牛肉,筋道爽口的手擀面,口感美妙

丰富。抄一捧面,夹一大块牛肉,吃到嘴里味香浓郁,味感饱满,前味中味衔接紧凑,造就餐后余香袅袅的独特风味,给一天的工作提供暖心又暖胃的动力。

美食所带来的不仅仅是简单的饱腹,更是对生活的满足与幸福。一碗黄花牛肉面里,吃的是自然的馈赠,尝的是文化的融合。人类的智慧与时光的沉淀化身街头巷尾的烟火气,我们落座于此时此刻,传递着历久弥新的人间味道。



跨越 34 年的思念

文/贾志红



默,几句“金句”就能让课堂气氛活跃起来。或许是男老师做班主任的缘故吧,我们班同学都有些“粗犷”,就连很多女生也都是短发,喜欢运动、开朗乐观、个性鲜明,很少中规中矩。

不过,管老师在学习上对我们要求十分严格,他要求我们每天写日记,当时我觉得管老师太不近人情了,但也正是在这样的严格要求下,全班同学都打下了扎实的写作基础。只是那时懵懂的我,从未体察他每天批阅全

班 40 多人的日记所付出的心血!管老师热爱文学,喜欢古诗词,常利用课余时间教我们背诵课外的古诗词。记得他教我们背诵《少年中国说》时,他抑扬顿挫地诵读:“美哉我少年中国,与天不老;壮哉我中国少年,与国无疆。”读罢,他突然挥起手臂一字一顿地说:“同学们,中国靠你们了!”那一刻,我的爱国情怀在心底悄然扎根。在他的耳濡目染下,同学们以学习古诗词为乐事,多年以后,我更觉受益匪浅。

有一次我们班在竞赛中失败,同学们都情绪低落,管老师突然提议齐诵《咏鹅》,当读到“白毛浮绿水,红掌拨清波”时,我们都忍不住笑了起来,因为“红掌拨清波”中的“清波”二字正是管老师的名字,那一刻我们都调皮地笑,他也笑,全班笑成一团。年轻的管清波老师不会想到,多年以后,他的学生再读“红掌拨清波”,却笑不出来了,因为会情不自禁地潸然泪下。在那个纯真年代,一位至纯至真的年轻男教师领着一群小鸟飞来飞去,用粉笔画出彩虹,洒下泪滴;用黑板举起别人,奉献自己。

对犯错误的调皮的男同学,管老师会严厉批评,但是女同学犯错误的时候,他会很委婉地批评,就是那种“春风化雨”的感觉,却让我们心悦诚服。而今想起那些小细节,他用一个男教师特有的细腻,小心地保护了班上所有女孩子的自尊心。

毕业之后,我和同学又看望了几次管老师。看到我们,他特别高兴,细细地询问学习近况,提醒我们学习之余要锻炼身体。恍惚间,我有了一种亦师亦友、亦兄亦父的感觉,也许这就是师者匠心、润物无声吧。管老师,您教我一程,我思念您一生,能做您的学生,我何其幸运。

34 年的光阴,抹不去我对管老师的思

念之情,那段充实快乐的学习时光愈发隽永鲜明。在没有 QQ 和微信的年代里,我和管老师失去了联系。长大后,我就成了你,也成为了一名教师。几年前,我在教育系统同行转发的美篇里,惊喜地看到了管老师的身影,管清波老师已经是东洲区教育局副局长。我把那篇他调研基层学校的报道看了一遍又一遍,拖拽放大了照片继续看。管老师,我看到您了,我的眼前又浮现出 34 年前的您——您一字一顿地说:“同学们,中国靠你们了!”看着照片中您斑白的两鬓,我突然泪下,有幸做您的学生,我唯有感恩。等我去看望您的时候,您还会记得我吗?记得那个短发、爱跑爱跳、时不时给您添乱的女学生吗?见到您,我不想说您辛苦了,因为山河为证,您为了教育事业辛苦了一辈子。我只想像个小学生那样,站在您面前,再给您背诵“白毛浮绿水,红掌拨清波”。



感念师恩(组章)

文/路志宽

粉笔

你们“沙沙沙”地行走,一路挥洒下知识的种子与希望的阳光……

播洒进每一个渴望知识的心灵,为他们撑起一方梦想的天空。

粉笔,总是在无尽的缩短中,完成自己生命的蝶变,那些化身粉末儿的洁白,是对你一生最干干净净的歌颂。

化作知识的雨点,滋养无数的心灵。

粉笔,如同一缕缕白色的火焰,为你点亮眼前的生活,和未来的诗与远方的风景……

黑板

黑板的黑,和你们心灵的红,是多么耀眼的色彩!

无数个日子里,都在用自己的黑,为人心输入源源不断的光明与坦荡。

粉笔的起起落落间,知识的阳光,向着学子心缓缓注入,茅塞顿开的掌声,是对一块块黑板的最美致敬。

你是一方别样的黑土地,知识与孩子,都是你的种子,在师者爱心的培育下,成就着日后的春华秋实。

不管是在一个民族的史册里,还是在无数的人心中,黑板,都是一束别样的光芒,为一个民族带来希望,为无数学子们的心灵,精准导航……

讲台

讲台,就是人生的舞台。

是你们一次次在这里,用知识的海洋,和责任的高度,为一个国家民族支撑起未来的希望。

从古至今,师者,都是最最值得尊敬的职业。

台上一分钟,台下十年功,教书育人的重担,胜过千钧。

讲台之上的位置,至高无上;讲台之上的身影,自带阳光!

师者啊师者,即使有一天你们会走下讲台,那么那桃李满天下的功绩,也会让你们的精神,永生!

把自己的一生都当成一支粉笔

是啊,自己的一生,宛如一支粉笔,越来越短,越来越瘦。

不管是什么样的性格,走上讲台的那一刻,他们都是王者,一支粉笔,在黑板上纵横捭阖,将知识传播给莘莘学子,将粉末儿一一咽下……

耐得住寂寞,守得住清贫,师者的心灵,如同洁白的粉笔一样,干干净净!

在这一支支粉笔的指点下,无数的学子破茧成蝶,展翅高飞。

师者,把自己的一生都当成是一支粉笔,悄无声息地来,干干净净地去……

